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Hírek, események  
„Egészséges városok a jobb életért” 
Egészségügyi Világnap 1996. április 7. 
 
 
Világszerte egyre többen élnek városokban – a század végére várhatóan a világ 

népességének több mint a fele kényszerül a gyors urbanizáció okozta olyan életkörülmények 
közé, a-melyek ártalmasak az egészségre. 

A túlzsúfoltság, a nem megfelelő szemétlerakó hely, a veszélyes munkakörülmények, a 
szennyezett levegő, a rossz közbiztonság mind-mind hozzájárulnak a városi élet általános 
kockázati tényezőihez, amelyek ma már egyre kevésbé elviselhetőek. Ez ellen a riasztó 
helyzet ellen az Egészségügyi Világszervezet Európai Irodája 1986-ban egy olyan 
mozgalmat indított el, melynek a legfőbb célja, hogy a városokban élő polgárok 
egészségének megőrzése és javítása a települési önkormányzatok döntéseiben meghatározó 
tényező legyen és ehhez a helyi erőforrások összefogása is megvalósuljon. 

Az elmúlt tíz évben az Egészséges Városok Program világméretű visszhangra talált és 
több mint hatszáz város csatlakozott a mozgalomhoz akár közvetlenül, akár az adott ország 
nemzeti hálózatain keresztül. 

Európában szinte kivétel nélkül minden országban működnek az Egészséges Városok 
nemzeti hálózatai vagy kezdeményezések történtek a program helyi beindítására. 

Az Egészséges Városok Program arra ösztönzi a városokat, hogy vegyék komolyan az 
egészségmegőrzés folyamatát – dolgozzanak ki olyan az egészséget támogató közéleti 
politikát, amely előnyös az egyén és a környezet számára, és amely erősíti a közösségi 
összefogást ezen a téren. Az egészségmegőrzés ezen új stratégiái egyértelműen politikai, 
környezetvédelmi és társadalmi jellegűek. 

Magyarországon 1989-beh alakult az Egészséges Városok Magyar Nemzeti Hálózata, 
amely 1992-ben országos szövetséget hozott létre. Az Egészséges Városok Magyarországi 
Szövetségében részt vevő városok számára a települési egészségvédelem széles nemzetközi 
tapasztalataitól a speciális kérdésekkel foglalkozó munkacsoportok ajánlásáig és a 
települések egészségvédelmi törekvéseinek országos szinten való megjelenéséig sok 
lehetőség van az együttműködésre és az egyre csökkenő ilyen irányú források mind 
eredményesebb felhasználására. 

Az 1996. évi Egészségügyi Világnap alkalmából a Nemzeti Egészségvédelmi Intézet - 
mint az Egészségügyi Világszervezet Európai Regionális Irodájának Együttműködési 
Központja felhívással fordult a városok polgármestereihez az együttműködés érdekében, 
valamint április 4-én a téma szakértőinek részvételével konferenciát szervezett. 

Az Egészséges Városok Program az elmúlt évtizedekben bizonyította fenntarthatóságát 
és igen hasznos támogatását egy egészséges településpolitika megteremtéséhez 
Magyarországon és Európaszerte. 


